

# 9149亿元! A股再创历史天量

延续近期强势,3日A股继续攀升。

上证综指盘中攀上2800点整数位,深证成指大涨近3%后实现“九连阳”。创业板指数则升破1600点,创下历史新高。伴随市场人气“爆棚”,A股大幅放量,以9149亿元再度改写历史最大单日成交纪录。

当日上证综指以2768.68点小幅高开,早盘一鼓作气登上2800点,创下2824.18点的阶段新高。此后沪指出现一波快速回调,但很快企稳。尾盘沪指收报2779.53点,涨15.98点,涨幅为0.58%。深证成指大涨276.98点后,以9643.92点报收,涨幅高达2.96%。

创业板指数当日创下1604.88点的历史新高后,以接近这一数位的1604.45点报收,涨幅也达到2.49%。

沪深两市超过1500只交易品种收涨,明显多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市54只个股涨停。沪深两市共有6只新股上市,首日集体遭遇“秒停”,涨幅均在44%左右。

在旺盛的市场人气推动下,沪深两市分别成交5298亿元和3851亿元,以9149亿元的惊人总量改写历史单日成交纪录。

自央行宣布降息消息以来,流动性改善叠加多项改革举措陆续出台,对股市情绪形成显著提振。在这一背景下,沪深股指不断创出阶段新高,市场热点转换频繁,则带动A股屡屡创出历史天量。

据新华社



昨天,市区一家证券公司营业大厅里座无虚席。 记者 唐严 摄

## 国家质检总局 批准印尼燕窝进口 市售燕窝将有更多选择

本报讯(记者 彭莹 实习生 徐恺 通讯员 周哲) 对于接下来需要买燕窝的市民来说,燕窝将有更多选择。记者昨天获悉,国家质检总局于上周发布了《质检总局关于进口印度尼西亚燕窝产品检验检疫要求的公告》,准予符合检验检疫要求的印尼燕窝进口。印尼成为我国目前第二个燕窝产品开放进口的国家。

据了解,在2011年“毒血燕”事件爆发后,我国禁止了所有的海外燕窝产品进口。此后,为了恢复燕窝贸易的正常化,国家质量监督检验检疫总局分别与印尼、马来西亚、泰国主管部门签订了相关协议,规定输华燕窝产品加工企业获得中国国家认证认可监督管理委员会(CNCA)注册后才能获准进口。去年7月,国家首先恢复了从马来西亚进口燕窝产品。

“现在印尼的燕窝也能进来了吗,对于行业来说肯定是利好。”听到这个消息,一家主营燕窝的连锁店宁波象山店的负责人陈先生颇为感慨。他告诉记者,2011年血燕亚硝酸盐超标事件之后,整个燕窝市场遭受了沉重打击,全市十多家燕窝产品的相关店铺经营惨淡。

记者昨日走访了多家药店以及药房超市,发现燕窝销售已经开始有所回暖。目前的价格基本上和“毒血燕”事件之前持平,都在50元至80元每克左右。

### 相关新闻

## 股市新开户数大增 券商笑称梦回2007

本报讯(记者 房伟) “这周无空闲,除开户不要再约我了!”近日,火爆的股市行情,让原先熊市里倍感落寞的券商员工小丁也在微信朋友圈里“傲娇”了一把。

据记者昨日采访了解到,受近期股市行情影响,我市各大证券营业部新开户情况正呈现快速升温势头。甚至有券商笑称:“开户的人这么多,梦回2007了!”

“现在每天都能开4到5个户,在年末能有这种行情确实始料未及。”昨日下午,鄞州区一家小型券商营业部投资顾问小丁告诉记者,营业部是在商务区写字楼的21楼,能找到地方的投资者不多,所以数量上比老牌券商要差一些,“以前每天也就1到2个开户的。”

“现在新开户确实火爆,每天平均30个左右,而且已经持续近一个月了。”昨日下午,柳汀街一家大型券商营业部分析师吴杰告诉记者,整个11月开户量是前几个月单月的5到6倍,“以前每天最多时也就3到4个。”不过,虽然开户场面火爆,但较之前几年,开户速度已经大幅提高,排队开户的场面已经不复存在。

据吴杰介绍,在这波开户潮中,年轻的新股民相对要多一点,“平均一天30个新开户中能有1个老股民就算不错了。”

而记者从宁波证监局11月26日公开的最新投资者信息中看到,截至10月31日,我市券商投资者资金账户数已达102.05万户,其中近3个月增加了1.67万户,是5月份单月新开1400户的近12倍。

## 受夏季多雨少光照影响 我市晚稻亩产普减100公斤

本报讯(记者 鲁威 通讯员 林幼娟 张黎霞) 近期正值晚稻收割季节,而横街镇种粮大户周序国的心情却没有往年那么好。他今年种的晚稻,“甬优12”亩产经实割验收750公斤,而“538”亩产仅650公斤,已收割的500亩晚稻,平均亩产比去年减少100多公斤。“即使有了种粮补贴,但除去地租、人工、肥料和农药等费用,今年种粮几乎不赚钱。”周序国无奈地说。

今年8月和9月,由于天气低温多雨,正处于幼穗分化期的晚稻得不到充分的光照,导致营养积累不足,最终造成晚稻穗形小、有效穗不足,这也是今年晚稻看上去长势很旺、产量却不高的主要原因。

昨天,记者在鄞州洞桥镇遇到了正在验收超级稻百亩示范方产量的宁波市种子管理站水稻专家章志远。他告诉记者,工作十多年以来,还未遇到过像今年夏天这样的气候。以鄞州区为例,去年10月,受“菲特”台风影响,鄞州区单季晚稻预计平均亩产487公斤,连作晚稻389公斤。但实际上受水淹后的晚稻实际损失并不大,最终实割产量竟高于预测产量。今年,原先预测单季晚稻平均亩产可达到520公斤,连作晚稻398公斤,但从今年各地收割实际状况来看,收获的产量比预测的还要低。

就连创下过全国百亩方平均亩产纪录的优质

品种“甬优12”,今年亩产量也大不如往年。从古林、洞桥、鄞江、姜山、云龙等粮食主产地收割情况来看,平均亩产量比去年低100公斤左右。昨前两天,我市种粮大户许跃进对超级稻百亩示范方“甬优12”进行了实割验收,受到气候等因素影响,也未达到预测产量。

今年鄞州、奉化、象山、宁海等地的晚稻均受到气候影响亩产普遍减少,亩产量很少超过900公斤,而在前几年,这个产量在各地比比皆是。据农技专家介绍,晚稻减产并非宁波一地,整个浙江地区反馈的情况来看,都有不同程度减少。此外,受阴雨天气影响,部分地区稻瘟病爆发,也在一定程度上影响了粮食产量。

来自市农业部门的信息显示,越溪乡大宋塘种粮大户应可省承担的120亩“水稻高产示范方”达到了955.1公斤,这是目前我市测出的最高亩产量,这个产量也达到了浙江省前列。宁海越溪水稻高产示范方是宁波市六个水稻高产示范方之一,种植“甬优12号”超级稻。

农技专家表示,优秀种粮大户具备相对较高的栽培和管理水平,正常年份时,粮食产量比一般农户高出不少,但在非正常气候条件影响下,一般农户减产更为明显。当前,晚稻收割接近尾声,种粮大户要积极安排来年春耕布局,以弥补今年不良气候带来的损失。

## 海关企业信用管理 执行新办法 原A类企业将成认证企业

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈莹 陈霞) 记者从宁波海关获悉,本月开始,《海关企业信用管理暂行办法》(以下简称《办法》)正式实施,海关注册企业的管理类别不再分为AA、A、B、C、D类别,而是以企业信用状况为基础,分为认证企业、一般信用企业和失信企业。其中,认证企业又分为高级认证企业和一般认证企业。

《办法》借鉴国际海关AEO制度的先进做法。AEO是世界海关组织在全球推行的全球企业供应链安全管理制度,通过各国海关对外贸供应链上的生产商、进口商等各类企业进行认证,授予“经认证的经营者”(即AEO)资格,再通过各国海关开展互认合作,实现企业在全世界海关的信用管理,享受全球海关提供的优惠待遇。

此外,《办法》制定了较为科学和符合实际的信用评价标准,比如:考虑到综合外贸服务类企业小型侵权案件易发、轻微违规次数较多的特点,将侵犯知识产权案件作为一般违规案件来处理;将违法案件的“绝对值”标准,改为按照违规次数和报关单量比例的相对值标准;将信用认定标准区分为刚性和弹性标准,给予轻微违法企业规范改进的机会和空间。

目前,宁波市有AA类企业约90家,A类企业约2900家,这两类企业本月分别自动适用为高级认证企业及一般认证企业,原B类企业将适用为一般信用企业,现有的50余家C、D类企业将重新评定信用等级。

## 宁波发行“自驾游护照”

本报讯(记者 谢舒奕) 日前,记者从有关会议上获悉,我市第一本自驾游护照——《宁波自驾游惠民护照》即日发行。今后,游客自驾出行只要一本护照在手,就可在全省近千家涉旅企业享受实惠。

据了解,“自驾游护照”由浙江省自驾车旅游协会监制,宁波市自驾车旅游协会发行,是自驾旅游者身份的标识,也是享受各种优惠待遇的有效证件。使用范围覆盖全省,包括宁海前童古镇、慈城古县城、桐庐天子地、临安天目山大峡谷等省内近千家主要景区、饭店、农家乐、特色乡村、旅游购物等旅游企业,以及车辆保险、保障、救援等车辆后续服务单位。

折扣优惠,是这本护照的最大亮点。“一辆车只要出示一本护照,同行的1-5人均可享受同等优惠折扣。”宁波市自驾游协会会长戴姚伟称。